

有趣的实验

淮纺路小学小记者 张欣

听说蜡烛可以吸水,我今天就来做这个小实验!

做这个实验前,我满怀期待地准备好一个空杯,一个打火机,一根比空杯小的蜡烛,一个浅碟子和一杯清水。

首先,我小心翼翼地把蜡烛固定在杯子里,生怕一用力就把蜡烛折断了。然后,我在浅碟子中注满了清水,让妈妈帮忙点燃蜡烛。最后,用空杯盖住蜡烛。看!不一会儿,蜡烛熄灭了,浅碟子里的水被吸进杯子里了!

你知道为什么水会被吸进杯子里吗?原理很简单,当蜡烛燃烧时,杯内的空气因温度上升而膨胀,部分空气就会被挤出杯外,与此同时,当杯内的氧气被烧尽后,蜡烛熄灭,杯内的温度降低,气压降低,加上空气燃烧而产生的二氧化碳也会溶于水中,这也会降低杯中的气压,于是杯外的大气压就会把浅碟子里的水挤进杯子里了!

这个蜡烛吸水的实验可真有趣啊!

指导老师:费均玲

新编《龟兔赛跑》

黎苑小学小记者 马唯恺

上次兔子因为骄傲自满睡大觉,在比赛中输给了乌龟,兔子一直以此为辱。它们决定在三个月后再进行一场比赛。

为了这场比赛,兔子勤加练习,每天天不亮就出来跑步。而乌龟享受了胜利的成果,每天懒洋洋地晒太阳,根本没把比赛放在心上。

比赛的日子很快就到了。天上飞的,地上跑的,各种动物都来观看比赛。它们早早地站在终点处。随着哨声的吹响,兔子一溜烟儿冲出了起跑线。乌龟也跟着不紧不慢地出发了,边爬边猜想兔子这次会在哪里睡觉呢?借着腿长的优势,没过一会儿,兔子就把乌龟甩得远远的。它抬头看见了山顶上那面鲜艳的旗帜在迎风飘扬,也看到了赢的希望。

兔子跑得十分卖力,没过一会儿,兔子就累得口干舌躁。突然,它看到路旁边有一大片萝卜地,绿油油的萝卜叶仿佛在向它招手:“快来把水灵灵的大萝卜挖出来呀!”兔子咽了咽口水,往身后望了望,完全看不见乌龟的踪迹。他心想:乌龟已经被我甩得远远的了,吃上一顿萝卜也没有什么大不了的。可是,它又想起来上次比赛,因为睡觉输了比赛而带来的耻辱,想起来被所有动物嘲笑的情景……不行,这次绝不能重蹈覆辙。它坚定地继续跑了起来。

兔子胜利了,乌龟明白了:虚心使人进步,骄傲使人落后。乌龟变成了曾经骄傲的兔子。

指导老师:张秀梅



我们班的“小问号”

淮纺路小学小记者 张家馨

我们班有一个学习非常好的同学。她不仅是学习委员,还是一个不折不扣的“小问号”。她就是高铭同学。她的智商似乎比我们的智商高很多。不过她的疑问有一大堆,一年的问题数量简直就是一串天文数字。

语文课上,当老师在讲课文中的一个词语的意思时,高铭便又有一个个问题。比如“为什么要用这个词语?”“老师,我在字典中查到的意思为什么不同呢?”“这个词语可不可以用另外一个词语代替呢?”……

数学课上,高铭的问题当然也不少。例如“这道分步算式可不可以写为综合算式呢?”“我还有另外一种解法,这样写对不对呀?”……

这些问题只不过是家常便饭罢了。在其他课上,高铭也会有类似的问题。下课时,在办公室里总能遇到她,找各科老师请教自己在学习上遇到的问题。正因为她能做到不懂就问,所以她才能取得如此优异的成绩。每次不管什么科目,她的成绩都会遥遥领先进入前五名。班里甚至没有女生可以超过她呢!原因就是因为高铭遇到不会的问题,从来都是追根究底,不找到答案绝不放手。

高铭,你可真是一个“小问号”,一个不折不扣的“小问号”。我要学习你勤学好问的精神!

指导老师:费均玲

眼睛的诉说

黎苑小学小记者 周语薇

大家好!我叫眼睛,来自五官家族,我们总是成双成对,永不分离,是人们心灵的窗户。

唉!可是我最近好累啊!我真是太难了,因为我的小主人东东“五一”放了五天假,我和我的家族就要遭殃啦!小主人每天看手机、看电视!我每天的休息时间都很少,只能休息几个小时。比如今天,马上就要凌晨一点了,小主人还在抱着手机打游戏,嘴里还时不时地模拟出几声枪响,我好累,好困啊!可是他还不死心,用冷水冲一冲我,又玩起了游戏。我很想说,真的不能再玩啦!我都充血了,肿胀了,可主人丝毫没有感到我的痛苦。突然,主人的爸爸妈妈来了,说:“冬冬,你怎么还在玩呀?都几点啦?不要再玩了,去睡觉!”说完就关上了灯。当我在正在庆幸得到解放、准备好好休息时,手机游戏那鲜明的颜色,把我生生拉回了现实。我在心里哀求:“主人,不能再打游戏啦!我发自内心的抗拒,黑暗中只有手机屏幕在闪烁,我感到非常痛苦。”直到半夜,他实在熬不住了才去休息,唉!我终于能休息一会儿了,感觉真舒服!

不过这种状态没有持续很长时间,早上五点钟,我就被闹钟吵醒了。主人像浑身打鸡血似的兴奋,又开始玩手机啦!我感觉自己快要被逼疯了,这种日子持续了整个假期。终于,我受不住了。这天一觉醒来,我发觉自己什么也看不清了,近的远的都看不清。主人也很惊慌害怕,连忙对妈妈说:“妈妈,妈妈,我怎么什么都看不清啦?”妈妈也急忙带我去看了医生,诊断结果是我已经高度近视了。以后就要与眼镜相伴了,我戴上了眼镜,好不舒服呀,压得鼻子好疼。主人非常后悔,可现在说什么都晚了。

同学们,我的主人没有保护好我,已经近视了,后悔莫及。希望你们能引以为戒,要好好爱护我呀!我会还你一个明亮的世界,来报答你的!



游黄山

黎苑小学小记者 李沛然

徐霞客曾说过“五岳归来不看山,黄山归来不看岳。”由此可见,黄山在所有山中碾压群芳。今天,我借这篇文章跟大家分享一下黄山的奇景。

这要从我、妈妈和姥姥去黄山游玩说起。

在去黄山的路上,我才听别人说,黄山有整整七十二座山峰,比较著名的有飞来峰、莲花峰等。我们来到黄山,第一件事不是别的,是去看黄山十大名松之一的黑虎松!关于这棵黑虎松,还有一个传说:从前有一位画家,一天,他在这棵松树的旁边临摹它。突然,从树后跳出来一只黑老虎,那画家被吓了一大跳,谁知那黑虎又蹿回了树后。画家壮了壮胆子往树后走去,结果那黑虎居然消失了。画家认为那是神仙显灵,值得记录,便在画上又加了一只黑虎,这个传说也随着那幅画流传至今。

我觉得,黄山最美的不是奇松,也不是怪石,而是日出。

在黄山的第二天一大早,我就被妈妈叫了起来。出了旅馆,我发现一大群披着被子的人举着手喊着:“看日出啦!日出来啦!”我的心激动得砰砰直跳,赶忙挤过去观看。

太阳一点点从山峰的剪影中探出头来。一开始,是一个月牙,接着,是半圆,最后,太阳终于向我们露出了她完整的面貌。大地一片金晖,连松树绿色的叶子都闪着金光,天上的云彩都被太阳染成了金红相间的。温暖的阳光照在人们的脸上,顿时充满生机。多么美丽!多么壮观!我沉醉其中,不能自拔。

终于到了离开的时间,在黄山游玩的一幕幕美景仍然在我眼中闪现。世界上那么多的自然风景,我感觉都没有黄山壮丽。天下没有不散的宴席,只好多多拍照留念。

再会了,美丽的黄山!

指导老师:龚媛媛

中秋节

淮纺路小学小记者 赵迪

我比较感兴趣的传统节日是中秋节。因为我从小到大对中秋节的传说十分感兴趣。

嫦娥应悔偷灵药。没错,我十分喜欢神话故事里面美丽动人的嫦娥姐姐。当然,还有她手上捧着的宠物——可爱活泼的玉兔。传说嫦娥长得很漂亮,一双炯炯有神的大眼睛和樱桃小嘴,还有一头乌黑顺滑的长发,让人脑海中联想起个词语——美若天仙。

记得去年过中秋节,我六姨给我寄来了各种各样的月饼。有蛋黄馅的,有五仁馅的,还有我最爱吃的豆沙馅,真是五花八门。晚上,我们一家四口围坐在桌子旁,津津有味地品尝各种各样的月饼。

吃完月饼后我们决定出去散步,顺便看看今晚的圆月。外面人山人海,热闹极了!我让妈妈给我买了个小灯笼,上面画着一个嫦娥,手上捧着可爱的毛绒绒的玉兔。我用打火机点燃了灯笼里的蜡烛,提着它又蹦又跳。原本黑漆漆的外面被灯笼照得像白天一样明亮。走着走着,我抬头看到了那宛如大玉盘的月亮,真的太美了!

而月亮上的影子,就像美丽的嫦娥捧着玉兔,正笑眯眯地看着你呢!

指导老师:费均玲